









'ମଣିଷ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଜୈବବିବିଧତାର ସଂରକ୍ଷଣ ଜରୁରୀ' 'ଶିଳ୍ପ ବାତାବରଣକୁ ରୂପାନ୍ତର କରନ୍ତୁ ଓ ସ୍ୱିସ୍‌ସ୍‌ଲ୍'



ଓଡ଼ିଶାର ଜୈବବିବିଧତା ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ପ୍ରାମାଣିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ଅର୍ପଣମାନେ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

ଏକ ଆଇଏଫ୍‌ଟି ପରୀକ୍ଷା ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ କୋରାପୁଟ ଡିଏ ଅନ୍ୱେଷା ଅର୍ପଣା କୋରାପୁଟ, ୨୨୧୫ (ସ.ପ୍ର.):



କୋରାପୁଟ, ୨୨୧୫ (ସ.ପ୍ର.): ଏକ ଆଇଏଫ୍‌ଟି ପରୀକ୍ଷା ଅର୍ପଣା କୋରାପୁଟ ଡିଏ ଅନ୍ୱେଷା ଅର୍ପଣା କୋରାପୁଟ, ୨୨୧୫ (ସ.ପ୍ର.):

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୫ (ସୁ.ରୋ)

ମଣିଷ ସମାଜ ପାଇଁ ସମଗ୍ର ଜୀବଜଗତ ବିପଦ ମଧ୍ୟକୁ ଚାଣି ହୋଇଅଛି। ଆମେ ହେଉଛୁ ସୃଷ୍ଟି ରୋଗିଏ ଅଂଶ ଓ ଆମ ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି ରହି ନାହିଁ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଜୈବବିବିଧତା ଦିବସ

ସୁନ୍ଦରଜୀବୀ କରି ଏବିଗରେ ସଂକଳ୍ପ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ପିସିଏସ୍‌ସ୍ ସଦାପ ତ୍ରିପାଠୀ କହିଲେ, ଖାଦ୍ୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପାଣି, ପବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଣିଷର ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତା ଜୈବବିବିଧତାରୁ ମିଳିଥାଏ।

ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଜୈବବିବିଧତା ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ପ୍ରାମାଣିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର...

ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଜୈବବିବିଧତା ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ପ୍ରାମାଣିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ଦେବୀ ମୁହାଣର ସମୁଦ୍ର କଳକା ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ପୁସ୍ତିକ ଏବଂ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଥିଲା।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉର୍ଜ୍ଜ୍ୱିତ ଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ୧ ମୃତ, ୪ ଆହତ

ଦିଅ ମଣେହି ହୋଇ ଠାକୁରମାନେ ଉର୍ଜ୍ଜ୍ୱିତ ଯାତ୍ରା କରିବା ପାଇଁ ଚାପକୁ ବିଜେ କରିଥିଲେ। ଠାକୁରମାନେ ଚାପଚଢ଼ାରେ ୧୧ ଘୋରା ଲେଖାନ୍ତୁ କୁଣ୍ଡିଥିଲେ।

ବାଲୁଆଁ ନିବାସନପୁର/ଚାନ୍ଦୀ/ଆନନ୍ଦପୁର ୨୨୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

କାକଦେଶାଣୀ ପ୍ରଭାବରେ ଉଦ୍‌ବିଚାର ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ସହ ବକ୍ସୁପାତ ହେବାକୁ ୨୭ଶତକ ମୁଖ୍ୟ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୪ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ପ୍ରକାଶନା ପାଇଁ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଥିଲା। ଯେଉଁଠି ରାଜ୍ୟର ୧୦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୁଟା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଖୋଲିବ ଗୋଷ୍ଠୀ ବେତାର କେନ୍ଦ୍ର

ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ମିନିଷ୍ଟ୍ର ଅର୍ଥ କର୍ମାଳୟରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟକୁ ରାଜ୍ୟରେ ଜଳ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

Legal notice for Manmath Dash vs. Canara Bank, Cuttack, Orissa. Includes details of the debt recovery tribunal and the court's decision.

Legal notice for Mr. Nirmal Lakra vs. Punjab National Bank, Cuttack, Odisha. Details the debt recovery process and the court's ruling.

Advertisement for 'ପ୍ରୀତି' (Love) featuring a woman in traditional attire. Text promotes the film and mentions its release details.

Large advertisement for 'ଓଡ଼ିଶା ଆଦିମ ଜନଜାତି ନୃତ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ୨୦୨୨' (Odisha Tribal Dance Festival 2022). Includes photos of dancers and promotional text.



ମନ୍ଦିର ଗତିରେ ଚାଲିଛି ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ ୮୩ଗାଁରେ ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ କାମ ବାଜି

ବିନିକା, ୨୨୧୫(ଡି.ଏନ.ଏ) ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିନିକା ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ କାମ ମନ୍ଦିର ଗତିରେ ଚାଲିଛି। ତହସିଲ ଅଧୀନ ୧୧୭ଗାଁରୁ ୯୯ଟି ଗାଁରେ ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ ପଦ୍ଧତିରେ ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଡିଜିଟାଲ କରିବା ସର୍ଭେର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ମାତ୍ର ସର୍ଭେ କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକରଣରେ ଅଳ୍ପକ୍ଷଣ ଲଗାଇ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲ ବିଭାଗରେ ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦାଧିକାରୀ ଅଭାବ। ଏପରିକି ବିନିକା ରାଜ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ୪ଟି ଗାଁରେ ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ୧୨୭ ଗାଁରେ ସର୍ଭେ କାମ ଅତିମ ଚରଣରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପରଖାକ୍ରମରେ ୮୩ ଗ୍ରାମରେ ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବା ବାଜି ରହିଛି। ଏ ନେଇ ତହସିଲଦାର ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ହାଇଡ୍ରୋଇଲିକ୍ ସର୍ଭେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଅଭାବ ଯୋଗୁ କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ସମ୍ବଲପୁରୀ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ପରାମର୍ଶ

ସୋମବାର, ୨୨୧୫(ଡି.ଏ.ପି.) ସମ୍ବଲପୁରୀ ବସ୍ତ୍ର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ୍ରେ ହେଉଥିବା ଜଣଶୁଣାଣିରେ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ବଲପୁରୀ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରିବେ। ୨୩ ତାରିଖ ସୋମବାରଠାରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ଜଣଶୁଣାଣିରେ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଏହା ପାଳନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଫଳରେ ହସ୍ତତନ୍ତ ବସ୍ତ୍ରର ରାହିଦା ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରତି ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁରୁ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିରରେ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ଅଧିକାରୀ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବୁଣାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ହସ୍ତତନ୍ତ ଲୁଗା ପରିଧାନ କରିବେ। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବୁଣାକାରମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବା ସହ ହସ୍ତତନ୍ତ ବସ୍ତ୍ରର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ହୋଇପାରିବ।

ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ପରିବାର ଲୋକେ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୨୧୫ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ଗୁରୁରାଟ ରାଜକୋଟକୁ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହିତ କର୍ମ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯାଇଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାକଳମ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତା ମହିଳା ଜଣକ ହେଲେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଚିଟିଲାଗଡ଼ ଥାନା ଲିମପଡ଼ା ନିବାସୀ ସୁଶାନ୍ତ ନାଗଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିମା(୨୩)। ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଶାଶୁଘର ଲୋକେ କହୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରତିମାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ହତ୍ୟା କରିଥିବା କନ୍ୟାପକ୍ଷ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ମୃତା ମହିଳାଙ୍କ ମା' କର୍ପୂର ରବିବାର ବରପାଲି



ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାର ବିଧିବଦ୍ଧ ତଦନ୍ତ ସହିତ ଗୁରୁରାଟର ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଆଣିବା ଦିଗରେ ବିଚିତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବରଗଡ଼ର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଦାପା ବାରିକ ଗୁରୁରାଟ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତିମା ଗତ ୫ ବର୍ଷ ତଳେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଚିଟିଲାଗଡ଼ ଥାନା ଲିମପଡ଼ା ନିବାସୀ ଜମ୍ବୁ ନାଗଙ୍କୁ ପୁଅ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ବିବାହ ପରେ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ି ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କନ୍ୟାଘର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ ପ୍ରତିମା ଧରି ସୁଶାନ୍ତ କର୍ମ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଗୁରୁରାଟର ରାଜକୋଟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରବିବାର ସେଠାରେ ପ୍ରତିମା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ଫୋନ ଯୋଗେ ତାଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିବା ମୃତା ମହିଳାଙ୍କ ମା' କର୍ପୂର ଏତଲାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଝିଅଙ୍କ ସହିତ ସେ କଥା ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ରବିବାର ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ କର୍ପୂର ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

କଂସ ଦରବାରରେ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଶବ୍ଦନୃତ୍ୟ



ବରପାଲି, ୨୨୧୫(ଡି.ଏନ.ଏ) ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ବ୍ଲକ୍ ଲୋକକଳା ଗ୍ରାମ କୁନ୍ଦାରା ରାସ ମଞ୍ଚଳାରେ ଚାଲିଥିବା କୁଷ୍ଠଲାକାର କଂସ ଦରବାରରେ ନୃତ୍ୟାଭିନୟ କରାଯାଇଛି। ମଧୁରା ନଗରୀର ମହାରାଜା କଂସ ଦିବିକିୟ ଯାତ୍ରା କରି ଦୋଷୀଙ୍କୁ କଠୋର ଦଣ୍ଡ ସ୍ୱରୂପ ସହସ୍ରାଧିକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପୁତ୍ରା କରିମାନା କରୁଛନ୍ତି। ଦରବାରରେ ରାଜକାୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୁଣାୟ ସରପଞ୍ଚ ବସନ୍ତ ମହାନନ୍ଦ ନୃତ୍ୟାଭିନୟ କରାଯାଇଛି। ମଧୁରା ନଗରୀର ମହାରାଜା କଂସ ଦିବିକିୟ ବସନ୍ତ ସମୟା ଉପରେ ଉଠାଇଥିବା ମହାନନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଶବ୍ଦନୃତ୍ୟ ପ୍ରଭୁ ଭାଗବତ ପଢ଼ାଉଥିବା କଳା ସଂସ୍କୃତି ଉପରେ କଂସ ଦରବାରର ନାୟକଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅଭିନୟ ସମୟକୁ ମନୁଷ୍ଟ୍ର କରୁଥିବା ବେଳେ ସାଥୀ କଳାକାରମାନେ ପାର୍ଶ୍ୱ ଚରିତ୍ର ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି। କଂସ ଦରବାରରେ ବ୍ରଜେଶ୍ୱରୀ ନୃତ୍ୟକଳା ସଂସଦର କୁନି କଳାକାରମାନେ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଶବ୍ଦନୃତ୍ୟରେ କାଳୀ ତାଣ୍ଡବ ପରିବେଷଣ କରିଛନ୍ତି।

ଚଳନ୍ତା ଟ୍ରେନ ଭିତରେ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ



ସମ୍ବଲପୁର, ୨୨୧୫ (ବୁଧବେ) ନିଜ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀକୁ ସମ୍ବରାଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ନିଆରା ଢଙ୍ଗରେ ଏହାକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଭଲ ପାଇଥାନ୍ତି। କେହି ହୋଟେଲ, ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ, ମିର

ତ କେହି ପାର୍କ କିମ୍ବା ପାର୍ମ ହାଉସରେ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ କରୁଥିଲେ। ଏଥର ସେ ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର-ବଲାଙ୍ଗୀର ଇଣ୍ଟରସିଟିରେ ଯିବା ବେଳେ ଟ୍ରେନ ଭିତରେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଗହଣରେ ୩୬ ଡମ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ ସେଲିବ୍ରେଶନ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଖୁସି ହେବା ସହ ଉଭୟଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦମ୍ପତି ଟ୍ରେନ ଓ ଚିଲିକାରେ ବୋଟ ଭିତରେ ନିଆରା ଢଙ୍ଗରେ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଆଗକୁ ସୁଯୋଗ ହେଲେ ଆହୁରି ଅଭିନବ ଢଙ୍ଗରେ ସେଲିବ୍ରେଶନ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଚିତ୍ରା ବଢ଼ାଇଲା ଝଡ଼ବର୍ଷା



ଜଣେ ଚାଷୀ ଅମଳ ଧାନକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖୁଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୨୧୫ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ କାଳବୈଶାଖୀ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଜିଲ୍ଲାର ଅତୀତରା, ବରଗଡ଼, ବରପାଲି ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଝଡ଼ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ତାତିରୁ ସାମାନ୍ୟ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିନ୍ଦୁସ୍ୱରବରାହ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଧାନ ଅମଳ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଥିବାରୁ କାଳବୈଶାଖୀ ଚାଷୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବହାଣ ଦେଇଛି। କ୍ଷେତ ଓ ଖଳାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଅମଳ ଧାନ ଏଥିରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କେତେକ ଚାଷୀ ରାସ୍ତାରେ ଅମଳ ଧାନ ଶୁଖାଇ ଥିବାବେଳେ ତାହା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଭିଜିଭୁମି ଠିକ୍ ନ ଥିବାରୁ ମଣିଷ ପଡ଼ିଥିବା ଧାନକୁ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀମାନେ ସୁରକ୍ଷିତ

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION No-1, KEONJHAR "e" Procurement Notice for Road Works Identification No. Online NCB - 01/2022-23

NOTICE INVITING TENDER No.C-343: OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, ODAGAON At/Po - Odagaon, Dist - Nayagarh, Pin - 752081

DSPL-42 GO SUGAM Government of Odisha - Single Window Unified Gateway for Agrarian Management

କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଏବଂ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକର ଗଠନ ରୁ ଅଧିକ ଯୋଜନା

ଦରଖାସ୍ତ କରି ସେବାର ସୁଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଗାଣ ଯୋଗାଣ କରନ୍ତୁ







ସଂକ୍ଷେପରେ

ଲୁଧିଆନା କୋର୍ଟ ବିଚାରଣା: ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ... ୧୯୯୭, ୨୨୧୫: ଲୁଧିଆନା କୋର୍ଟ ପରିସର ବିଚାରଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଶନିବାର ପଞ୍ଜାବ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି।

କୃତବ୍ୟମାନାରରେ ଖନନ ହେବ



ବିବାଦ କ'ଣ

ୟୁନେସ୍କୋ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା କୃତବ୍ୟମାନାର ୧୧୯୯ରେ ଦିନୀ ସ୍ୱଳ୍ପନେତ୍ର ବା ଇସ୍କାମୀୟା ସମ୍ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ରାଜା କୃତବ୍ୟ ଉଦ୍-ଦିନ ଆଇବାକ୍ କ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

ଜାପାନରେ ଭୂକମ୍ପ



ଗୋକିଓ, ୨୨୧୫: ଜାପାନର ଉଦ୍‌ବାକିରେ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୧୨ଟା ୨୪ ମିନିଟରେ ୭.୦ ତୀବ୍ରତା ବିଶିଷ୍ଟ ଭୂକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୫: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ବାରାଣସୀ ଜ୍ଞାନବାସି ମସଜିଦ୍ ପରେ ଏବେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ କୃତବ୍ୟମାନାରୁ ନେଇ ବିବାଦ ମୁଖ୍ୟ ଚେତନା।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା କହିଲେ କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ

ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବା ଭାରତର ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ(ଏସ୍‌ଆଇ)ର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଧରମସିଂହ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍କ ଦିନ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପାଇଁ

ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ମିନାର ପରିସରରେ ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ରବିବାର କେତେକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଆସାମରେ ହାଜତ ମୃତ୍ୟୁ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୨୧୫

ଆସାମର ନାଗାଓଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ହାଜତ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ଶନିବାର ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଲୋକେ ଏକ ଆନା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ନିଆଁ ଲାଗାଇଦେଇଥିଲେ।

ଆନାପୋଡ଼ିଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିଦେଲା ପୋଲିସ



କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ତେବେ ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ପାଇଁ ଆନା ପୋଡ଼ିଦେବାକୁ ବରଦାସ୍ତ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆସାମ ସ୍ୱେଚ୍ଛାମୂଳକ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଇନ କର୍ମାନ୍ତରାଜ) ଜି.ପି.ସି. କହିଛନ୍ତି।

ମୁଦ୍ରାଙ୍କୁଟି, ଯୁକ୍ତେନ୍ ସମସ୍ୟା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ତାତୋଭା, ୨୨୧୫

କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ପ୍ରାୟ ଅକ୍ଟୋକ ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ସୁଲଭତାରାଣ୍ଡର ଡାକ୍ତାରି ସହରରେ ବିଶ୍ୱ ଅର୍ଥନୈତିକ ଫୋରମ(ଡବ୍ଲୁଇଏଫ) ସମ୍ମିଳନୀ ରବିବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ବିଶ୍ୱ ଅର୍ଥନୈତିକ ଫୋରମ୍ ସମ୍ମିଳନୀ

ସମସ୍ୟା, ଭୁଲାନୈତିକ ସଂଘର୍ଷରେ ବିରାମ, ଉଚ୍ଚତ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ। ଏଥିରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନସ୍କି ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତେଲଜାନାର କେ. ଟି. ରାମାଚାନ୍ଦ୍ର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଆଦିତ୍ୟ ଠାକରେ, ଚାମିଲନାଡୁର ଆକାଶ୍ ଥେନ୍ନାରାୟୁ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି।

ସିଦ୍ଧାର୍ଥନଗର (ଯୁପି), ୨୨୧୫:

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ସିଦ୍ଧାର୍ଥନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ବରଫାପାତ ଦଳ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଏକ ଏସ୍‌ୟୁଭି ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛିଡ଼ାହୋଇଥିବା ଟ୍ରକ୍‌କୁ ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ସରକାର ବଦଳାଇପାରିବେ ଚାଷୀ

ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ୨୨୧୫

ଚାଷୀମାନେ ଚାହିଁଲେ ସରକାର ବଦଳାଇପାରିବେ। ଫସଲ ଉପରେ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟର ସାମ୍ବିଧାନିକ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ନ ପାଇବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କାରି ରଖିବାକୁ ତେଲଜାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ (କେସିଆର) କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି।



ଆନ୍ଦୋଳନ କାରି ରଖିବାକୁ କେସିଆରଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

(ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି)କୁ ନେଇ କେସିଆର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବର୍ଷକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୩ ବିବାଦୀୟ କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ।



ଆସାମରେ ବର୍ଷା ବିପ୍ଳବ ଯୋଗୁ ୭ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୪ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲଣା।

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ଦିନକୁ ୨୯ ପିଲା ନିଖୋଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୫

ଦେଶରେ ଶିଶୁ ନିଖୋଜ ମାମଲା ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ଭାବରେ ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର ଭାରତର ୪ ପ୍ରମୁଖ ରାଜ୍ୟରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶିଶୁ ଗାଏବ ହେଉଥିବା ଶିଶୁ ଅଧିକାର ସଂଘଟିତ ଗଜଲୁ ରାଜଗୁ ଆର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ (ଗ୍ରାଏ) ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



୫ ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ହାରାହାରି ୮ ଜଣ ପିଲା ପ୍ରତିଦିନ ଗାଏବ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡସ ଚ୍ୟୁରୋ(ଏନ୍‌ସିଆର୍‌ସି), ୨୦୨୦ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୮,୭୫୧ ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନରେ

ରାଜସ୍ଥାନରେ ୧୪, ୫୫ ପିଲାର ମୃତ୍ୟୁ

୩,୧୨୯ ଶିଶୁ ନିଖୋଜ ମାମଲା ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଛି। ୨୦୨୧ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦,୬୪୮ ଓ ୫,୪୫୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ସୂଚନା ଅଧିକାର (ଆର୍‌ସିଆଇ) ଆଇନ ବଳରେ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

କିଶିଡା, ବାଲଭେନ୍‌ସ୍କ ସହ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ଆଲୋଚନା କରିବେ ମୋଦି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୫

ଘରକୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଚାନ୍ଦରରେ ପରିଣତ କରି ମା', ୨ ଝିଅଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଦିଲ୍ଲୀର ବସନ୍ତ ବିହାର ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ୫୫ ବର୍ଷୀୟ ମହିଳା ଓ ତାଙ୍କର ୩୦ ଓ ୨୬ ବର୍ଷର ଦୁଇ ଝିଅ ସେମାନଙ୍କ ଘରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାର ଯୋଜନା ହୃଦୟ ବିଚାରକ। ସେମାନେ ନିଜ ଘରକୁ ପଛପଟୁ ତାଲା ଦେବା ସହ କବାଟ ଝରକାକୁ ସିଲ୍ କରି ଗ୍ୟାସ୍ ଚାନ୍ଦରରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ।

ପଶୁଚାପ କୁଣ୍ଡକୁ ରେଳ ସଂଯୋଗ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୫

ଦେଶର ଅନ୍ୟତମ ହିନ୍ଦୁ ଚାର୍ଯ୍ୟଶ୍ରେଣୀ ଅଭିଭାବକପ୍ରଦେଶର ପଶୁଚାପ କୁଣ୍ଡକୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ରେଳ ସଂଯୋଗ ହେଉଥିବାରୁ ଯାତକାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଶେଷ ପ୍ରାଥମିକ ସହକାରେ ନେତୃତ୍ୱ ରହିଥିବାବେଳେ ପଶୁଚାପ ଶ୍ରେଣୀ ରେଳପଥରେ ସଂଯୋଗ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ରବିବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।











